
Ο Σταύρος Μανίκας μιλά για εσκεμμένη
διαστρέβλωση της τοποθέτησης της ΑΤΕ ΕΚΑ

Σε προβοκατόρικο και συκοφαντικό σχόλιο που δημοσίευσε ο Ριζοσπάστης στοχοποιώντας
τον, απαντάει ο Σταύρος Μανίκας, μέλος του ΔΣ του Εργατικού Κέντρου Αθήνας,
εκλεγμένος με την Αγωνιστική Ταξική Ενότητα, και στέλεχος του ΝΑΡ.

«Μια οφειλόμενη πρώτη απάντηση στο ψευδές, προβοκατόρικο και συκοφαντικό δημοσίευμα
του Ριζοσπάστη

Τι γράφει ο Ριζοσπάστης: «Έφτασε (ο εκπρόσωπος της ΑΤΕ ΕΚΑ) μάλιστα στο σημείο να
χαρακτηρίζει «γελοία» τη θέση ότι τα συνδικάτα με τον αγώνα τους θα αφήσουν τον νόμο –
έκτρωμα στα χαρτιά, αφού, σύμφωνα πάντα με τη «λογική» του, η πραγματικά…
επαναστατική θέση είναι «ο νόμος Χατζηδάκη να καταργηθεί».

Τι όμως είπε ο εκπρόσωπος της ΑΤΕ ΕΚΑ που κάνει ότι δεν «κατάλαβε» ο συντάκτης του
δημοσιεύματος;

«Δυστυχώς για μια ακόμα φορά, μέσα στην τελευταία τουλάχιστον δεκαετία, ξαναβλέπουμε
εδώ στο ΔΣ του ΕΚΑ το ίδιο κακοπαιγμένο έργο έμμεσης πραγματικής στήριξης των
εργατοκτόνων επιλογών των αστικών κυβερνήσεων εναντίον των εργαζομένων και της
τάξης μας. Μια στήριξη ουσιαστική παρότι διανθισμένη με διαπιστώσεις για το θεαθήναι, με
λεκτικούς βερμπαλισμούς, με κλάμα και μιζέρια, για το πόσο σκληρά και καταστροφικά για
την εργατική τάξη είναι τα νομοθετήματα αλλά στο δια ταύτα το σύνολο των παρατάξεων
που εκπροσωπούν εδώ τους εργαζόμενους ακολουθούν την παγιωμένη τακτική χρόνων:
Λόγια – λόγια – λόγια και στην πράξη τίποτα ή τα ελάχιστα.»

Και στην συνέχεια:

«Παρόλα αυτά η Νέα Δημοκρατία επανήλθε δριμύτερη και παρά τις προειδοποιήσεις και τα
αιτήματα τόσο της ΑΤΕ ΕΚΑ όσο και ταξικών πρωτοβάθμιων σωματείων, κατάντησε το ΕΚΑ
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να ανακαλεί προκηρυγμένη απεργία στις 3 του Ιούνη να την μεταθέτει στις 10 Ιούνη και να
κάνει και ένα μνημόσυνο στα εργατικά και δημοκρατικά δικαιώματα με ένα συλλαλητήριο
στην ψήφιση.

Δηλαδή οι δηλώσεις, οι λεονταρισμοί, οι κραυγές, τα συνθήματα μετατράπηκαν σε ένα
απλοϊκό και για λαϊκή κατανάλωση σύνθημα, «αυτός ο νόμος θα μείνει στα χαρτιά».

Τελικά ούτε καν αυτό το καιροσκοπικό σύνθημα δεν προσπάθησαν να υλοποιήσουν οι εν λόγω
παρατάξεις. Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα όταν τέλη Αυγούστου το 2021 βγήκε η εγκύκλιος για το
μητρώο του ΕΚΑ, αντί να παρθεί ξεκάθαρη θέση – απεύθυνση προς τα συνδικάτα μέλη μας,
να προτείνει δηλαδή αυτό που μόνο λεκτικά έλεγε περί κατάργησης του νόμου και το γελοίο
σύνθημα «ότι θα μείνει στα χαρτιά», το προεδρείο το μόνο που έκανε ήταν την επόμενη
κιόλας μέρα να αποστείλει την εγκύκλιο στα συνδικάτα χωρίς την παραμικρή πρόταση
ανυπακοής και απειθαρχίας.»

Έχουμε δηλαδή μια εσκεμμένη διαστρέβλωση της τοποθέτησης της ΑΤΕ ΕΚΑ με προφανή
στόχευση: να προετοιμάσει το ΠΑΜΕ τα μέλη του και ο Ριζοσπάστης τους αναγνώστες του
για το αναμφισβήτητο γεγονός ότι η ΔΑΣ του ΕΚΑ συμφώνησε με τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ,
του ΚΙΝΑΛ και της Ν.Δ σε ένα ελαχιστότατο για τις συνθήκες πρόγραμμα κινητοποιήσεων
που μάλιστα δεν θα αποφασιστεί από το ΔΣ του ΕΚΑ αλλά από την ΕΕ και που περιλαμβάνει:

1) Συμμετοχή στην κινητοποίηση των σωματείων στις 26/2

2) Κλιμάκωση στις 8 Μάρτη με …..στάση εργασίας

3) Συσκέψεις σωματείων για τον νόμο Χατζηδάκη στα μέσα Μάρτη

4) Πανεργατική απεργία κάπου στην πρώτη βδομάδα του Απρίλη σε συνεννόηση με
ομοσπονδίες και ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ αν δεχτούν.

Σε αντίθεση με την πρόταση της ΑΤΕ ΕΚΑ που περιλάμβανε:

• Στήριξη σε κάθε κινητοποίηση από σωματεία, ομοσπονδίες, αγρότες κλπ που βγαίνουν
αυτή την περίοδο.

• στήριξη της πρότασης σωματείων για συλλαλητήριο στις 22 Φλεβάρη με τα ίδια αιτήματα
για την κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη.



• 24ωρη απεργία και διαδήλωση στις 8 Μάρτη και συγκέντρωση 13:00 στην Κλαυθμώνος με
τα σωματεία που καλούν και πορεία και επίσης απογευματινή συγκέντρωση 18:30 στα
Προπύλαια και πορεία.

• 24ωρη πανεργατική απεργία μέσα στον Μάρτη με κύριο αίτημα την κατάργηση του νόμου
Χατζηδάκη στο σύνολό του, σε συνδυασμό με την ακρίβεια που μαστίζει τους εργαζόμενους,
την διεκδίκηση πραγματικών συλλογικών συμβάσεων με αυξήσεις, την δολοφονική
διαχείριση της πανδημίας και ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις.

Επίσης, ο συντάκτης του δημοσιεύματος δείχνει να αγνοεί ότι οι προτάσεις μπήκαν σε
ψηφοφορία. Η πρόταση της ΑΤΕ ΕΚΑ πήρε 2 ψήφους και φυσικά η συνδιαμορφωμένη
«επαναστατική» πρόταση ΕΑΚ – ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ – ΕΝΟΤΗΤΑΣ – ΔΑΣ πέρασε κατά πλειοψηφία. (
Δες κάτι συμπτώσεις)

ΥΓ: Δεν θα ζητήσουμε φυσικά συγνώμη από καμία παράταξη του ΕΚΑ συμπεριλαμβανομένης
και της ΔΑΣ για την κριτική μας στην «ημερίδα για την ακρίβεια» που διοργάνωσε το ΕΚΑ
και συμμετείχαν όλοι ανεξαιρέτως πλην της ΑΤΕ ΕΚΑ και στην οποία είχαν το θράσος να
θέλουν να κάνουν συνομιλητή τους τον εθνικό γελωτοποιό Άδωνι Γεωργιάδη.

Το σχόλιο του Ριζοσπάστη

ΑΠΟ ΜΕΡΑ ΣΕ ΜΕΡΑ

Συμπτώσεις

Το γαρ πολύ της θλίψεως γεννά παραφροσύνη. Πώς αλλιώς να χαρακτηριστεί η τοποθέτηση
του εκπροσώπου της παράταξης που προέρχεται από το ΝΑΡ στη διοίκηση του Εργατικού
Κέντρου Αθήνας, ο οποίος τσουβάλιασε τα συνδικάτα και τους συνδικαλιστές που
συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ και άλλους πρωτοπόρους αγωνιστές με την πλειοψηφία στη
διοίκηση της ΓΣΕΕ και του ΕΚΑ, υποστηρίζοντας ότι δεν κάνουν τίποτα για την «ανατροπή
του νόμου Χατζηδάκη»; Εφτασε μάλιστα στο σημείο να χαρακτηρίζει «γελοία» τη θέση ότι
τα συνδικάτα με τον αγώνα τους θα αφήσουν τον νόμο – έκτρωμα στα χαρτιά, αφού,
σύμφωνα πάντα με τη «λογική» του, η πραγματικά …επαναστατική θέση είναι «ο νόμος
Χατζηδάκη να καταργηθεί». Ωρα είναι εκεί στο ΝΑΡ να μας πουν ότι οι εργαζόμενοι στην
COSCO, στην «e-food», στη ΛΑΡΚΟ, οι οικοδόμοι κ.ά. είναι …γελοίοι, όταν ξεφτιλίζουν με
τον αγώνα τους τον νόμο Χατζηδάκη, και ότι το καλύτερο που έχουν να κάνουν είναι να
περιμένουν μια κυβέρνηση να τον «καταργήσει». Κάτι τέτοια δηλαδή που λέει και ο ΣΥΡΙΖΑ,



κι ας ψήφισε πάνω από τα μισά του άρθρα, κι ας υπερασπίζεται σήμερα τον βελγικό «νόμο
Χατζηδάκη» με νύχια και με δόντια. Κάτι συμπτώσεις…
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